

Divadlo jednoho herce 2025

Vyhlášení a propozice

Předsednictvo Svazu českých divadelních ochotníků vyhlašuje 17. ročník soutěže
Divadlo jednoho herce 2025.

Posláním soutěže je:

- a) propagovat amatérské herectví
- b) analýzou výkonů v soutěžních kolech přispívat k rozvoji osobnostních uměleckých dovedností a tvůrčích schopností v rámci sólového herectví (popř. s jedním dalším partnerem na jevišti)
- c) orientovat aktivity amatérských herců a režisérů v tomto oboru k formování náročnější koncepce hereckých výkonů
- d) vybrat špičkové amatérské výkony a doporučit je do doplňkového programu na festivaly Jiráskův Hronov 2025 a Krakonošův divadelní podzim ve Vysokém nad Jizerou.

Soutěž je otevřena všem neprofesionálním interpretům z České republiky v oboru činoherního, loutkohereckého a mimického projevu. Divadlem jednoho herce se rozumí, že po celou dobu představení je na scéně dominantní pouze jeden herec/herečka. Inscenace mohou čerpat z nejrůznějších předloh či podkladů, avšak se zaměřením na výkon jediné dramatické postavy – s výjimkou nezbytné účasti dalších dramatických postav, nutných k výkonu společným tématem. Připouští se přítomnost maximálně jednoho dalšího herce v roli (popř. rolích) pro inscenaci nezbytné. Zásada jediné postavy se nevztahuje na loutkoherecký výkon.

Další technická podpora (hudebník, zvukař a pod.) se do počtu lidí na scéně nepočítá. Časový rozsah je minimálně 30 minut, maximálně 60 minut. Inscenace v loutkohereckém, mimickém projevu a inscenace určené dětem mají minimální rozsah 20 minut, maximální 60 minut.

Soutěž je dvoustupňová. Prvním stupněm **jsou oblastní (regionální) kola či výběry**, které musí proběhnout **do 23. března 2025**. Druhým stupněm je **národní přehlídka v Kaznějově, která se bude konat 26. – 27. dubna 2025**. Pokud se soutěžící nemůže zúčastnit oblastního kola, je možné předložit hodnocení inscenace od odborně fundované osoby.

Každý soutěžící se může zúčastnit pouze jednoho oblastního (regionálního) kola či výběru. Přihlášky do soutěže se podávají na tiskopisech **PŘIHLÁŠKA – EVIDENČNÍ LIST SOUBORU A INSCENACE** (vzor lze získat na www.scdo.cz) na kontaktní adresy oblastních předsednictev SČDO. Spolu s přihláškou nutno odeslat textovou předlohu (libreto mimického výkonu). **Termín odeslání přihlášek do oblastních (regionálních) kol stanovuje místní pořadatel.**

Pořadatelé oblastních (regionálních) kol či výběrů jsou povinni zpracovat protokol o průběhu a výsledcích oblastního (regionálního) kola či výběru, včetně uvedení členů odborné poroty a jejich odborného hodnocení inscenace zaslat i s přihláškami doporučených inscenací ředitelce národní přehlídky Divadlo jednoho herce Aleně Svobodové na adresu:

Ing. Alena Svobodová, Mrtnická 547, 331 51 Kaznějov, svob14@seznam.cz nejpozději do 7 dnů po skončení oblastního kola, nejpozději **do 30. března 2025**. Nedílnou součástí národní přehlídky je rozborový seminář, na kterém je účast soutěžících žádoucí.

Finanční podmínky oblastních (regionálních) kol a národního kola stanoví jejich pořadatelé. Se soubory zařazenými do programu celostátní přehlídky uzavře organizátor přehlídky smlouvu o vystoupení, v níž budou vymezeny podmínky vystoupení v místě přehlídky.

V Praze dne 24. listopadu 2024

Vladka Koďousková
předsedkyně SČDO

Ludmila Panenková
tajemnice SČDO